

Afrikinis kiaulių maras
Ypač pavojinga užkrečiama virusinė naminių bei laukinių kiaulių ir šernų liga. Šis virusas perduodamas tiesioginio kontakto būdu su ekskretais, sekretais, krauju, sperma, taip pat jį perneša Ornithodoros rūšies erkės. Afrikiniu kiaulių maru gyvūnai užsikrečia ir netiesioginio kontakto būdu: per apkrėstą inventorių, rūbus, transportą, pašarus, pašarinius priedus, žaliavas ir pan.
Ši liga per placentą perduodama vaisiui. Paukščiai, musės ir žmonės gali fiziškai pernešti virusą iš užkrėstų kiaulių sveikoms. Kiaulių savininkas gali sukelti infekciją šerdamas kiaules neapdorotomis maisto atliekomis, kuriose yra gyvūninių produktų. Afrikinio kiaulių maro virusas plinta žaibiškai, nepriklausomai nuo metų laiko, kiaulių amžiaus ar veislės. Jis atsparus aplinkos veiksniams, karščiui ir šalčiui.
Afrikinio kiaulių maro požymiai
 karščiavimas (40,5 – 42 °C);

 ankstyva  leukopenija ir trombocitopenija (48–72 valandos);

 odos paraudimas (baltosioms kiaulėms) apie ausis, uodegą, galūnių distalinę dalį, pilvą ir krūtinę;

 anoreksija, cianozė ir koordinacijos sutrikimas (pasireiškia per 24 – 48 valandas iki mirties);

 padidėjęs pulsas ir kvėpavimo dažnis;

 vėmimas, viduriavimas (kartais su krauju);

 užsikrėtus mirtis dažniausiai pasireiškia per 6 –13 dienų, tačiau gali ir po 20 dienų;

 paršavedėms gali sukelti abortus;

 naminių kiaulių mirtingumas siekia 100 proc.

Ką daryti, kilus įtarimui, kad kiaulės užsikrėtė afrikiniu kiaulių maru? 
Kiaulių savininkai, įtariantys, kad jų gyvuliai serga, turi nedelsiant kreiptis į vietos privatų veterinarijos gydytoją arba teritorinės Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos specialistus. Taip pat galima visą parą skambinti nemokamu telefono numeriu 8 800 40 403.
Kol bus nustatyta ligos priežastis, sergančias kiaules būtina atskirti nuo sveikųjų.
Jeigu židinys nustatomas kiaulių ūkyje

Iki šiol nėra sukurta jokių afrikinio kiaulių maro gydymo metodų ar efektyvios vakcinos, apsaugančios nuo šios ligos. Tad susirgusios kiaulės nėra gydomos, o utilizuojamos. Siekiant užkirsti kelią virusui plisti, naikinamos (deginamos ar užkasamos ne mažesnio nei 2 m gylio duobėse) ne tik kiaulių gaišenos, bet ir menkavertis turtas, ūkyje laikyti pašarai.
Tvartai ir jų aplinka dezinfekuojami tris kartus. Nustačius, kad tvartų dezinfekcija nėra efektyvi, gali būti priimtas sprendimas naikinti ir juos.
Nuostoliai patirti likviduojant ligos židinį kompensuojami tik už registruotas kiaules.
Kaip saugotis nuo afrikinio kiaulių maro?
Ūkius, kuriuose laikomos kiaulės, reikia aptverti, kad nepatektų laukiniai gyvūnai. 

 Į teritoriją atvykstančios transporto priemonės turėtų pervažiuoti per dezinfekciniu skysčiu padengtą kilimą, o apatinė sunkiųjų transporto priemonių dalis – apipurškiama dezinfekciniu skysčiu. 

 Prie kiekvieno įėjimo į tvartą ir pagalbines patalpas turėtų būti pakloti dezinfekciniai kilimėliai. 

 Į kiaulių laikymo vietą negali patekti pašaliniai asmenys.

 Labai svarbu nelaikyti kiaulių lauke, kad būtų užkirstas kelias laukinių gyvūnų sąlyčiui su jomis.

 Pašarus rekomenduojama pirkti tik iš patikimų pardavėjų ir laikyti maišuose, nuo kenkėjų apsaugotoje atskiroje patalpoje.

 Griežtai draudžiama kiaules šerti maisto atliekomis.

 Ūkininkai turėtų kasdien stebėti savo kiaules, o pamatę neįprastus požymius, nedelsiant jas izoliuoti ir kreiptis į vietos privatų veterinarijos gydytoją arba teritorinės Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos specialistus.
Ar afrikinis kiaulių maras pavojingas žmonėms?
Afrikiniu kiaulių maru serga tik naminės ir laukinės kiaulės, šernai. Kitiems gyvūnams ir žmonėms šią ligą sukeliantis virusas nepavojingas. Užsikrėtusių kiaulių mėsą draudžiama vartoti ne dėl pavojaus užsikrėsti žmonėms, o dėl galimybės, kad per mėsą, kraują, vidaus organus pavojingas virusas bus išplatintas už ligos židinio ribų. Afrikinis kiaulių maras yra žmonėms nepavojinga liga – jie nesusirgs, net jei suvalgytų užkrėstos mėsos. Valstybinė maisto ir veterinarijos tarnyba užtikrina gyventojus, jog Lietuvoje parduodama kiauliena yra saugi vartoti.
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