
TAURAGĖS RAJONO VIETOS VEIKLOS GRUPĖS VALDYBOS POSĖDŽIO
PROTOKOLAS Nr. 2019/08
V.Kudirkos g. 9, Tauragė

2019 m. birželio 7 d. Nr. 2019/08
Tauragė


Posėdis vyko – 2019-06-07 12.30 val.
Posėdžio pirmininkė – Laura Mėlinavičienė.
Posėdžio sekretorė – Laima Šveikauskienė.

Dalyvavo: Dovydas Kaminskas - vietos valdžios atstovas, Modesta Kavoliūnienė - verslo atstovas, Laura Mėlinavičienė - atstovaujanti pilietinę visuomenę, Saulius Musvydas - atstovaujantis pilietinę visuomenę, Vytautas Remeikis - verslo atstovas, Albina Urbutienė - atstovaujanti pilietinę visuomenę, Eligija Šaulienė - atstovaujanti pilietinę visuomenę, Aleksas Skirmantas- verslo atstovas, Vidutis Šeštokas- verslo atstovas, Albina Urbutienė - atstovaujanti pilietinę visuomenę, Zofija Vasiliauskienė - vietos valdžios atstovas.
Nedalyvavo: Andžela Jakienė - atstovaujanti pilietinę visuomenę, Regina Rimkienė - vietos valdžios atstovas.
Valdyboje yra 12 narių, dalyvauja - 10. Kvorumas yra, valdybos sprendimai teisėti.   
Dalyvavo Tauragės rajono vietos veiklos grupės VPS administratorė Laima Šveikauskienė.
DARBOTVARKĖ:
1. Dėl vietos projektų finansavimo sąlygų aprašo, patvirtinto 2019-05-02 valdybos posėdžio protokolu Nr. 2019/05, pagal kaimo vietovių vietos plėtros strategijos „Tauragės rajono vietos veiklos grupės 2016 – 2023 metų vietos plėtros strategijos“ prioriteto Nr. I “Ekonominio gyvybingumo kaimo vietovėse skatinimas” priemonę „Smulkių bendruomeninių ir kitų pelno nesiekiančių organizacijų verslų kūrimas ir plėtra.“ Nr. LEADER-19.2- SAVA-5, pakeitimo pagal Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2019 m. gegužės  20 d. įsakymu Nr. 3D-305 įsigaliojusią „Vietos projektų, įgyvendinamų bendruomenių inicijuotos vietos plėtros būdu, administravimo taisyklių“ naują redakciją. 
2. Dėl paprasto kvietimo teikti vietos projektus Nr. 12 pratęsimo.
Bendru sutarimu posėdžio pirmininke patvirtinta Laura Mėlinavičienė, posėdžio sekretore patvirtinta Laima Šveikauskienė.
1. SVARSTYTA. Dėl vietos projektų finansavimo sąlygų aprašo pagal kaimo vietovių vietos plėtros strategijos „Tauragės rajono vietos veiklos grupės 2016 – 2023 metų vietos plėtros strategijos“ prioriteto Nr I “Ekonominio gyvybingumo kaimo vietovėse skatinimas” priemonę „Smulkių bendruomeninių ir kitų pelno nesiekiančių organizacijų verslų kūrimas ir plėtra.“ Nr. LEADER-19.2- SAVA-5, patikslinimo patvirtinimo. FSA patikslintas pagal Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2019 m. gegužės  20 d. įsakymu Nr. 3D-305 įsigaliojusią „Vietos projektų, įgyvendinamų bendruomenių inicijuotos vietos plėtros būdu, administravimo taisyklių“ naują redakciją. 
Tauragės rajono VVG vietos projektų administratorė Laima Šveikauskienė pristatė patvirtintą Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2019 m. gegužės  20 d. įsakymu Nr. 3D-305 įsigaliojusią „Vietos projektų, įgyvendinamų bendruomenių inicijuotos vietos plėtros būdu, administravimo taisyklių naują redakciją, pagal kurią patikslintas 12 kvietimo, pagal VPS prioriteto Nr I “Ekonominio gyvybingumo kaimo vietovėse skatinimas” priemonę „Smulkių bendruomeninių ir kitų pelno nesiekiančių organizacijų verslų kūrimas ir plėtra.“ Nr. LEADER-19.2- SAVA-5 finansavimo sąlygų aprašas ir priedai (paraiška). Valdybos nariai klausimų neturėjo.
NUTARTA. Vadovaujantis Taisyklių 59 p. patvirtinti patikslintą, pagal pakeistas Taisyklių nuostatas, 12 kvietimo Vietos projekrų finansavimo sąlygų aprašą.  
Balsavimo rezultatai: už-10, prieš-0, susilaikė-0.
2. SVARSTYTA. Dėl Paprasto kvietimo teikti vietos projektus Nr. 12 pratęsimo. 
Tauragės rajono VVG vietos projektų administratorė Laima Šveikauskienė pristatė, kad pagal įsigaliojusią naują Taisyklių redakciją ir vadovaujantis šių Taisyklių 59 p. patikslinus 12 kvietimo FSA ir paraišką, būtina pratęsti paraiškų pateikimo laikotarpį, kad pareiškėjai galėtų pateikti VP pagal patikslintą FSA.  Buvo pasiūlyta Kvietimą Nr. 12 teikti vietos projektų paraiškas pratęsti iki liepos 19 d.
Bendra kvietimo teikti vietos projektus suma 268 768,50 Eur. Didžiausia galima parama vienam vietos projektui įgyvendinti 134 384,25 Eur. Vietos projektų finansavimo sąlygų aprašai bus skelbiami interneto svetainėse:www.tauragesvvg.lt ir www.nma.lt, bei  Tauragės rajono VVG biure adresu: V. Kudirkos g. 9, Tauragė. 
Valdybos nariai klausimų neturėjo. Valdybos pirmininkė Laura Mėlinavičienė pasiūlė pritarti Paprasto kvietimo teikti vietos projektus Nr. 12 pratęsimui.
NUTARTA. 
[bookmark: _GoBack]1. Pratęsti Paprastą kvietimą teikti vietos projektus Nr. 12 iki 2019-07-19.
2. Kvietimas teikti projektus galioja nuo 2019 m. gegužės 6 d. 8.00 val. iki 2019 m. liepos  19 d. 15.00 val. 
3. Vietos projektų paraiškos priimamos Tauragės rajono VVG biure adresu: V. Kudirkos g. 9, Tauragė.
Balsavimo rezultatai: už-10, prieš-0, susilaikė-0.



Posėdžio pirmininkė				                Laura Mėlinavičienė

	                 
Posėdžio sekretorė                                                                                             Laima Šveikauskienė




